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Efektivnější výkrm skotu 
s pomocí přírodních mikroživin
Společnost Hofmann Nutrition AG se 
sídlem ve švýcarském Bützbergu je 
rodinnou fi rmou, jež se již 55 let za-
bývá výživou hospodářských zvířat. 
Součástí tohoto uskupení je také fi r-
ma Hokovit zabývající se imunitou ve 
vztahu k produkci a reprodukci hos-
podářských zvířat. Od druhé poloviny 
70. let minulého století se zabýváme 
vývojem přírodních mikroživin. Tyto 
mikroživiny podporují rozvoj a fungo-
vání imunitního systému, regulují trá-
vení a snižují úroveň stresu. Hokovit 
mikroživiny jsou vyrobeny z cenných 
přírodních zdrojů, jako je kolostrum, 
výtažky z kvasinek, rostlin a bylin, 
speciálních mastných kyselin, peptidů, 
antioxidantů, organických stopových 
prvků a mikronizovaných vitamínů.
Celý systém sofi stikovaných produktů 
a jejich použití je vyvíjen s ohledem na 
požadavky jednotlivých druhů a kate-
gorií hospodářských zvířat.

Principiálně se nejedná o navyšování 
sumy živin v krmné dávce, jelikož dávko-
vání je v řádu gramů na kus a den. To, 
aby krmná dávka byla živinově vyváže-
ná, je práce příslušného výživářského po-
radce. Naším úkolem je prostřednictvím 
přidaného „biokatalyzátoru” využít co 
nejefektivněji živiny, jež má zvíře k dis-
pozici v daném množství a kvalitě. V pří-
padě výkrmu skotu je dávkování produk-
tu Optibeef GDF 7,5 g/100 kg ž. hm.
Dále bude asi nejlepší uvést konkrétní 
výsledky přímo z praxe. V prvém přípa-
dě zemědělský podnik postavil ve stáji 
proti sobě dvě skupiny býků v počtu 70 
kusů v každé skupině. U jedné skupi-
ny byl použit přípravek OPTIBEEF GDF 
a druhá skupina byla kontrolní. Základ-
ní krmná dávka byla v obou případech 
totožná. Průměrná hmotnost zvířat na 
počátku testu byla 430 kg. Po čtyřech 
měsících dosáhla skupina na přípravku 
OPTIBEEF GDF přírůstku 1388 g/ks/den 

a kontrolní skupina 1165 g/ks/den (ten-
to výsledek odpovídá i historickým vý-
sledkům dosahovaným v této stáji). Roz-
díl činí 223 g/ks/den ve prospěch skupiny 
zvířat s přídavkem OPTIBEEF GDF.
V druhém případě pak bylo do pokusu 
zařazeno 77 ks býků v pokusné skupině 
a 84 ks býků v kontrolní skupině.  Po ce-
lou dobu byla sledována spotřeba krmiva 
v jednotlivých skupinách zvířat. Průměrná 
hmotnost zvířat při vstupním vážení byla 
v pokusné skupině 451 kg a v kontrol-
ní skupině 533 kg. Průměrná hmotnost 
zvířat při konečném vážení byla 580 kg 
v pokusné skupině a 646 kg v kontrolní 
skupině. Za celé sledované období tedy 
přirostla zvířata v pokusné skupině o 129 
kg při průměrném denním přírůstku 1,26 
kg/ks/den. V kontrolní skupině pak tento 
přírůstek činil 113 kg při průměrném den-
ním přírůstku 1,10 kg/ks/den.  Rozdíl těch-
to dvou skupin za celé sledované období 
je 16 kg a 0,16 kg/ks/den za 103 dnů. Kon-

verze krmiva byla o 12 % lepší ve skupině 
zvířat s přídavkem OPTIBEEF GDF. 
Manifestací v praxi je pak produkce řady 
špičkových prémiových mas Qualivo, jež 
v sobě zahrnuje know-how fi rmy za ce-
lou dobu její existence. O tomto mase 
byla již zmínka v lednovém čísle tohoto 
periodika (Náš chov 1/2017, str. 56–58).
Na českém trhu je fi rma Hofmann 
Nutrition AG zastoupena společností 
HOKOVIT CZECH s. r. o. Více informací 
naleznete na našich stránkách  www.
hokovit.cz a www.qualivo.ch.
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